KYMNMPIAKH MAOHMATIKH ETAIPEIA
NATKYNPIOZ AIATQNIZMOZ
AEKEMBPIOZ 2015

[ B’ TYMNAZzIOY J

- Huepounvia: 12/12/2015 Qpa Eé€taoncg: 09:30 - 12:30

OAHIIEZ:
1. NaAUoete 6Aa ta Bpata, alttoAoywvtog MARPWGE TIC ATTAVIHOELG OaC.

2. KabBe O¢pa Babpoloyeital pe 10 povadeg.
3.  No ypadete pe urmAe A Hopo PeAAVL (TOl OXAHOTA ETLTPETETAL LE OAUBL).
4. Aev emutpémnetal n xprion dlopbwtikol uypou.
5. Aev eMTPEMETOL N XPrON UTTOAOYLOTIKAC NXAVNG.
Mpotewodueveg AUOELG
NpopAnua 1

Ou apBpoi 95,238 kat 260 otav Stapebolv pe tov Betikd aképato aplBuo B, adrvouv 1o idlo
UTIOAOLTTO KOl OTLC TPELG TTEPUTTWOELC. [oLo elval to umoAouno tng Staipeong tou 117 pe tov aplBuod

B;

Mpotewopevn Avon

Ou apBpuoi 95,238 kat 260 otav StapebBolv pe tov Betikd aképato aplBuo B, adrvouv 1o idlo
UTIOAOUTTO KOl OTLG TPELG TIEPUTTWOELG. ZUVETIWG, 0 B Slatpel Tig Sladopeg Twv aplBpwy autwy ava
0o, 6nhadn o B eival Swupétng twv apBuwv 238 —95 = 143,260 — 95 = 165 «kat
260 — 238 = 22. Eivau

e 143 =11-13
e 165=3-5-11
e 22=2-11

Mapatnpol e OtTL oL povol kool Slatpéteg twv aplBpwy 22, 143 kat 165 ivat ot apBpuoi 1 kat 11.
() Avf =1, tote to unoAouno tng Saipeong tou 117 pe to 1 eivar 0.

(B) Avf = 11, tote 1o umoAouno tng Saipeong tou 117 pe to 11 eivar 7.

MNpoBAnpa 2
Na beifete OTL 0 0pLlOUOG

A=(V2-+10)-(3+5)- /3—\/5

elval aképalog.

Npotewopevn Abon
Napatnpovue 6tt A < 0. Oa urtohoyicoupe tov A2. Eivat:



2

Azz(ﬁ—M)Z-(3+x/§)2-<l3—\/§> =(2-2V2V10+10) - (9 + 6V5+5) - (3 —V5)

= (12— 4V5) - (14+ 6V5) - (3—-5) =4+ (3—-V5)" - (14 + 6V5)
=4-(9-6V5+5)-(14+6V5) =4- (14— 6V5) - (14 + 6V5)
=4-(196 — 180) = 4 - 16 = 64

Adol A? € Z, éxoupe A € Z (ouykekppévo A = —8).

NpoBAnua 3
Av f(x) = x3 —Ax + 1, 1 € R, va unooyLoTei n TLur Tou 4, WOTE To MOAVWVULO
) =fx+1D+2f(x—-2) - f(x)

va Slatpeitat pe to x — 1.

MNpotewopevn Auon
To x — 1 Suawpei to moAuwvupo @ (x). Zuvenwe, to 1 eivat pifa touv @(x), dnhadn @ (1) = 0. Eivat:

p() =f@)+2f(-D-f(1) =0 ey

‘Exoupe:

e f(2)=8-21+1=9-21
e f(-D)=-14+1+1=2
e f()=1-1+41=2-2

Tuvenwg, and v (1), elvat:
9—2A4+21-24+1A=01=-7

NpdBAnua 4

Aivetal opBoywvio tpamnéllo ABI'A (4B = 4I' = 90°). H Swaywviog AT’ eival k&Bstn otnv A4 oto
onueio A. Av (BI') = 6cm xat (AI') = 10 cm, va Bpeite to gpPaddv Kal tnv TEPLUETPO TOU
tpamneliov ABI'A.

Npotewopevn AUon
Amo to NuBayopelo Oswpnua oto opbBoywvio Tpiywvo ABIT £€xoupe:
(AB)?> + (BI')? = (AIN)? © (AB)? =100 — 36 = 64 & (AB) = V64 =8 cm

A B

: 10 emn .
6 em 0 6 cm




O¢poupe tnv AH L AT kal éotw AH = x,AA = y. And 1o MuBayodpelo Oewpnua oto opbBoywvio
tpiywvo AAH £xoupe:
y2 =x?+ (AH)? © y? = x% + 36 (€Y)

ErtuAéov, amd to MuBayopeto Oswpnpa oto opBoywvio tpiywvo (AAIN) éxoupe:
y2 4+ 100 = (x + 8)2 (2)

Anto (1) kat (2), €xoupe:
9
x2+36+100=(x+8)2<:)x2+136=x2+16x+64<:)16x=72<:)x=§cm
81 225 15

2=— 4+36=—- =—
y 4+ 2 Sy 2cm

To gpBadov tou opBoywviou tpaneliov ABI'A sival:

25
_(8+7)-6_41 S 123 o,
2 2 CT Tz Tem

T€Aog, n mepipetpog Tou opBoywviou tpamneliov ABI'A sivat:

2 15
HABFA=8+6+7+7=34‘C"1



